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Останнім часом відсутність стабільності у забезпеченні виконання 

зобов‘язань перед вкладниками з боку банків та пропозиції кредитних 

ресурсів гальмує подолання кризових явищ та піднесення економічного 

розвитку. Одним з важливих завдань стає моніторинг функціонування 

банків щодо саме стабільного розвитку.  

У тезі розглянуто погляди на сутність фінансової стабільності 

банківської системи, принципи забезпечення фінансової стабільності і 

визначено динаміку показників фінансової стабільності банківської 

системи України.  

Фінансова стабільність банківської системи – це міра повноти та якості 

вирішення завдань, поставлених перед системою, виконання банківською 

системою своєї місії, що забезпечує досягнення позитивного фінансового 

результату; спроможності максимально ефективно та з мінімальним 

ризиком трансформувати, розподіляти та використовувати ресурси задля 

виконання власних зобов‘язань, збереження ефективності діяльності 

банків в умовах допустимого ризику та нівелювання наслідків кризи [1]. 

Узагальнення та аналіз наявних підходів до розроблення індикаторів 

фінансової стабільності банківської системи дали змогу структурувати їх 

таким чином. По-перше, це індикатори, які оцінюють виконання 

банківською системою основних функцій на макроекономічному рівні. У 

зазначену групу доцільно включати такі показники, як динаміка розвитку 

банківської системи (капітал, активи, кредити, депозити), співвідношення 

їх та макроекономічних показників (внутрішній валовий продукт, 

доходами населення) розвитку країни.  

Слід відзначити, що у 2018 році банківський сектор України отримав 

рекордний чистий прибуток у 21,7 млрд. грн. (рентабельність капіталу 

становила 14,3 %) [2]. З огляду на те, що декларовані в минулому банками 
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прибутки були переважно результатом маніпуляцій з фінансовою 

звітністю та штучного заниження відрахувань до резервів, можна 

стверджувати, що український банківський сектор став прибутковим 

уперше за період свого існування. На балансах досі залишаються значні 

обсяги непрацюючих кредитів, проте банки вже відобразили майже всі 

збитки від погіршення якості кредитного портфеля.  

Покриття NPL резервами становить 95,5 %, що є прийнятним рівнем 

відповідно до міжнародних стандартів [2]. Протягом року база фондування 

зростала. Банки успішно перейшли на новий норматив ліквідності LCR. 

Станом на середину лютого всі банки виконують LCR в іноземній валюті 

(мінімальне значення становить 50 %), норматив LCR в усіх валютах 

(мінімальне значення становить 80 %) порушують лише установи з 0,2 % 

активів сектору [2].  

Ключовими пріоритетами банків на 2019 рік є повноцінне відновлення 

корпоративного кредитування та продовження розчищення балансів від 

непрацюючих кредитів. Протягом поточного року Національний банк 

України представить концепцію нової структури регулятивного капіталу, а 

також нормативу довгострокової ліквідності NSFR.  

Після обговорення з банками нові регулятивні вимоги будуть 

впроваджені, причому сектор отримає необхідний перехідний період для 

адаптації. Національним банком України розроблено та прийнято  

Стратегію макропруденційної політики. Макропруденційна політика – 

це політика, спрямована на упередження накопичення та реалізації 

системних ризиків у фінансовому секторі, а також підвищення його 

стійкості. Згідно з дослідженнями, проведеними Національним банком 

України, сьогодні в Україні існує низка системних ризиків банківського 

сектору, що будуть відслідковуватися. За необхідності НБУ вдаватиметься 

до вжиття заходів макропруденційного реагування [3].  

До основних таких ризиків можна віднести короткий термін 

фондування банків, значний рівень доларизації банківського сектору, 

високу частку державного капіталу в банківському секторі, стрімке 

зростання споживчого кредитування, перетікання активів.  

Фінансова стабільність – це індикатор довіри як до окремого банку, так 

і до системи загалом з боку інвесторів, вкладників, партнерів та 

кредиторів. Нестабільна банківська система не може ефективно 

функціонувати, задовольняти потреби клієнтів та держави.  

Необхідність забезпечення макроекономічної та фінансової 

стабільності в Україні актуалізує завдання посилення пруденційної 

складової регулювання банківської системи, тобто йдеться про 

забезпечення фінансової стабільності шляхом подолання дисбалансів на 

мікрой макрорівнях.  
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Характерною рисою макропруденційного підходу виступає запобігання 

системних ризиків та протидія їм, забезпечення раціонального розміщення 

та ефективного використання фінансових ресурсів.  

Поставлені цілі досягаються шляхом вжиття пруденційних заходів за 

такими напрямами, як нарощування довгострокових інвестицій у реальний 

сектор та фінансування модернізаційних процесів; розвиток інфрас-

труктури та підвищення стійкості вітчизняної банківської системи; 

реформування інституційних засад фінансового регулювання; підвищення 

фінансової стійкості окремих банків; посилення антициклічного характеру 

регулювання. 

Без стабільності фінансових ринків та інститутів, а також без 

фінансової стабільності реального сектору економіки не можна говорити 

про досягнення фінансової стабільності вітчизняної банківської системи.  
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УПРАВЛІННЯ РИБНИМИ ПІДПРИЄМСТВАМИ 

 РІВНЕНСЬКОЇ ОБЛАСТІ  

 

Важливим показником економічного розвитку країни є наявність 

дрібних та потужних підприємств, які створюють основу для економічної 

стабільності і зростання країни та населення зокрема. Нажаль дуже важко 

виокремити рибогосподарські підприємства з даних опублікованих 

Державною службою статистики за 2018 рік, адже рибне господарство в 

статистичних матеріалах об’єднане під загальним розділом Сільське, 

лісове та рибне господарство. Кількість суб’єктів господарювання за 


